

# 开发区持续推进“五城联创”工作

**本报讯**

近期以来，开发区多措并举，全面加大“五城联创”推进力度，取得了阶段性成效。

狠抓绿化工作。开发区积极做好生态廊道和升级改造道路两侧的绿化工作。先后完成了生态廊道两侧和市7条道路改造中的开发区辖区内中州大道、八一大道、七一路东段、交通路东段的地附属物清理工作，为整体提升开发区绿化水平和档次奠定了坚实根基。此外，超额完成市下达的1940亩造林任务，共完成包括高速公路生态廊道在内的绿化面积2437亩，栽植各类树木24万棵。规划建设了街头游园18个，完成

了开元大道及慢车道5.4公里的道路两侧绿化工。

狠抓夜景亮化工作。该区高标准提升改造火车站广场和开发区人民广场，在火车站广场安装高杆灯、景观灯、庭院灯等各式灯饰，在开发区人民广场安装“开发区人民广场”字样灯，安装草坪灯、景观灯、照树灯400多盏。对八一大道、太昊路、莲花路等辖区主干道进行高标准亮化美化，安装各式霓虹灯、路灯，在高速公路出口、中州大道东侧设置带射灯的大型公益广告版面。同时，按照市统一安排，积极推进辖区内市直单位、商业场所、居民小区亮化工作，取

得阶段性成效，打造了一道道靓丽的城市夜景风景线。

狠抓治污治乱工作。该区突出抓好扬尘治理。采取增加洒水频次，加大机械清扫力度，严查渣土车违规清运，全覆盖建筑工地、拆迁房屋等措施，对辖区内15条主次干道、42个施工工地和所有拆迁工地及时进行扬尘管控，有效减少扬尘污染。突出抓好黑臭水体整治。开展“清河行动”，先后投入2000余人次、各型机械38台，清理河道垃圾570余立方、打捞河面漂浮物140余吨，使用污水净化剂6.5吨，拆除违章建筑8处。突出抓好秸秆禁烧

(刘航)

## 田林王文峰带队巡查河道整治工作

**本报讯** 5月31日上午，开发区党委书记田林、管委会主任王文峰带领副调研员于杰和办事处、区直有关部门负责同志深入辖区河道，实地巡查，履行河长职责。

田林、王文峰一行一路查看河流水质，一路了解河道清理及河岸环境情况。

田林指出，要全面推进全区河道环境综合治理工作，层层压实责任。要认真梳理存在问题，分析问题产生根源，同时要加强沟通协调，及时处理好问题，确保河流环境逐步改善。各级各部门要切实行动起来，维护好全区自然生态环境，让生态文明建设惠及广大群众。

王文峰说，各部门要切实负起责任，明确任务，紧抓时间节点，加大工作力度，确保水体治理工作效果明显，全区生态环境得到改善。(李涛)

5月31日，开发区党委书记田林、管委会主任王文峰实地查看辖区水系治理情况，要求各部门强化时间节点，突出问题整改，健全长效机制，圆满完成好各项环境整治任务。

曹文娟 摄



## 开发区“两委”换届有序推进

**本报讯** 目前，社区“两委”换届选举工作已经进入关键时期，为切实维护换届选举秩序，保障居民民主权利，近日，开发区进一步加大宣传动员和督导检查力度，确保换届选举工作健康有序进行。

宣传力度再加大。开发区再次印发宣传页10000份，悬挂宣传横幅300个，出动流动宣传车3辆，切实做到换届宣传动员贯穿始终，氛围不减，热情不消，进一步提升群众对社区“两委”换届选举的知晓率、支持率和参与率。

工作干劲再提升。开发区按照时间节点，倒排日程，细化举措，责任到人，分包干部全程指导，换届指导员全程跟踪，工作进度每天通报，确保换届选举工作思想不松、干劲不降、推进有力。

纪律要求再严格。开发区严格执行换届工作联系指导和督查制度，重点社区驻点指导，重点环节跟踪监督，工作督导组随时督查，及时反馈，对换届中的违纪违规行为及时查处，从快从严，同时公开举报信箱和电话，接受群众监督，营造风清气正的换届环境。

(李仲达 李绍棠)



6月5日，开发区管委会主任王文峰组织召开企业家座谈会，分析当前态势，听取企业运行情况汇报，研究制定推进经济高质量发展举措。

曹文娟 摄

## 开发区一般公共预算收入超额完成上半年任务

**本报讯** 截至5月，开发区财政一般公共预算收入累计完成10301万元，为全年收入任务的50.1%，同比增长34.9%，

提前一个月完成上半年目标任务。

其中，开发区国税局完成6295万元，为全年收入任务的61.9%，同比增长12.8%。

长74.9%；开发区地税局完成3853万元，为全年收入任务的49.1%，同比增长12.8%。

(毛战西)

## 开发区组织开展世界无烟日宣传义诊活动

**本报讯** 5月31日，开发区卫计委组织辖区内各医疗卫生机构，在黄淮农贸市场内举办第31个世界无烟日宣传义诊活动，宣传烟草危害，传播控烟知识。

活动现场，各单位设置义诊咨询台、摆放宣传展板，戒烟门诊、呼吸科的专家现场为广大群众提供免费健康检测，并向群众宣传烟草危害及控烟的相关知识，同时发放宣传资料、常用药品、医疗应急救助箱等，调动群众参与积极性，提高人民群众对烟草危害的认识。

据统计，此次活动共义诊460余人次，发放《健康素养66条》800余本，各类宣传彩页、折页1600余份，戒烟宣传T恤60件，医疗应急救助箱60个。

(陈锡盛 范文博)

讲，近200名学生家长与会聆听。李彩霞从科学地爱孩子、营造家庭环境、摆正亲子关系等方面做了详细的讲解，博得了阵阵掌声。讲座结束后，李彩霞又与家长展开互动，指导

家长科学开展家庭教育。

本次讲座开拓了家长的视野，提高了家长的认识，对推进家庭教育和促进少年儿童健康成长有着积极意义。

(邓文明 毛保磊)

## 开发区举办家庭教育公益讲座

**本报讯** 日前，开发区举办“践行核心价值观，争当时代新人”家庭教育公益讲座。

讲座邀请国家高级家庭教育指导师、周口市妇联副主席李彩霞主

勇奋战，取得了优异战绩，小学队名列全市第四，中学队囊获亚军。

通过比赛，队员们学习了先进的

足球理念和技能，培养了团队精神，展示了开发区良好的精神风貌。

(李涛 李君)

## 开发区实验学校在校园足球联赛中获佳绩

**本报讯** 5月25日，周口市第三届“市长杯”中小学足球联赛落下帷幕。

开发区实验学校代表队团结拼搏、英

## 开发区党委理论学习中心组进行集体学习

**本报讯** 5月28日，开发区党委理论学习中心组进行集体学习，认真学习了中办印发的《关于进一步激励广大党员担当作为的实施意见》。开发区党委书记田林主持并讲话。开发区领导王文峰、支利民、李鹏、杨国建、孟庆岭、谷静、于杰及中层以上党员干部参加学习。

田林指出，要教育引导干部担当作为、干事创业。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装干部头脑，教育引导广大干部不忘初心、牢记使命，努力改革创新、攻坚克难，不断锐意进取、担当作为。要鲜明树立重实干重实绩的用人导向。坚持好干部标准，坚持优者上、庸者下、劣者汰。要充分发挥干部考核评价的激励鞭策作用。完善干部考核评价机制，切实解决干与不干、干多干少、干好干坏一个样的问题。切实为敢于担当的干部撑腰鼓劲，建立健全容错纠错机制，引导干部争当改革的促进派、实干家、专心致志为党和人民干事创业、建功立业。着力增强干部适应新时代发展要求的本领和能力。引导广大干部坚持理论联系实际，干一行爱一行、钻一行精一行、管一行像一行。满怀热情关心关爱干部。政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀，增强干部的荣誉感、归属感、获得感。凝聚形成创新创业的强大合力。激励广大干部见贤思齐、奋发有为，撸起袖子加油干，奋力谱写社会主义现代化新征程的壮丽篇章。

田林要求，开发区党员干部特别是领导干部要认真领会会议精神，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立不忘初心的坚定信念和为民担当的执政理念，扎实推进开发区招商引资、项目建设等各项工作。

(毛战西)

## 田林督导环境污染治理攻坚工作

**本报讯** 5月4日下午，开发区党委书记田林带领管委会副主任支利民、副调研员于杰和环境攻坚办的同志督导辖区环境污染治理攻坚工作。

田林一行先后到八一大道、开元大道、沙南污水处理厂沿线、工农路、运粮河、中营段、中原路、黄河路、太昊路等地督导扬尘管控、裸露黄土、垃圾堆放等方面的工作，并现场解决当前工作中存在的重点难点问题。

田林指出，各级各部门要切实提高

政治站位，自觉把迎接中央环境保护督察“回头看”、推进生态文明建设作为重大政治任务，对建筑工地扬尘、拆迁工地扬尘、道路扬尘、渣土运输车辆、涉水和涉气企业、油烟、黑臭水体等产生污染的领域，全面排查并建立台账，要横向到边、纵向到底，不留死角，工作形成常态化。进一步明确工作目标、工作任务，严格对照要求和标准，认真落实整治措施，确保各项整治工作按时间节点整治到位。

(史锦勋)

## 开发区召开迎接中央环境保护督察“回头看”暨“五城联创”工作推进会

**本报讯** 6月1日下午，开发区召开迎接中央环境保护督察“回头看”暨“五城联创”工作推进会，传达省电视电话会议精神，安排部署有关重点工作。

开发区党委书记田林指出，省委、省政府及市委、市政府高度重视环保工作，各级各部门要认真贯彻落实省、市会议精神，就黑臭水体治理、垃圾清运等问题，及时整改到位，高标准、高质量完成目标任务。“五城联创”工作，要突出工作重点，围绕道路修补、绿化亮化美化、道路清洁、建筑垃圾清运与覆盖等开展工作。要搞好示范点，打造一批

### □今日论坛

## 强基固本抓创建

□ 李清华

“五城联创”是一项系统工程，也是一项艰苦细致的工作，必须始终坚持人民为中心，建人民向往的城市，强基固本抓创建。

近日，市委宣传部常务副部长、市文明办主任刘淑君带领相关部门人员赴郑州、安阳、长垣、驻马店等地考察学习文明城市创建工作，加深了对这项工作的认识，学习了外地先进经验，大家普遍感到受益匪浅。通过考察学习，大家深刻认识到，文明城市创建不可能毕其功于一役，文明的自觉是一个持续的过程，必须强基固本，持续发力，久久为功，让文明融入城市血脉，成为城市基因。要上通“天线”，讲好“普通话”，坚定“四个自信”，树立“五大发展”理念，自觉践行社会主义核心价值观；要下接“地气”，说好“周口话”，融地方特色于各类活动中，做到

(刘航)



6月2日，红星美凯龙周口龙都商场正式开业。红星美凯龙周口龙都商场是河南省A类重点项目，对提升开发区商贸品位、完善城市功能、塑造周口新地标、带动周边区域连片开发将起到积极推动作用。

曹文娟 摄